

bb.52. időjárásjelentés

gk/fé la

1976.augusztus 23.

a meteorológiai intézet jelenti 1976.augusztus 23-án, hétfőn este:

napos, az évszakhoz képest még kissé hűvös idő

várható időjárás kedd estig:

csak időnként növekszik meg a felhőzet és élénkül meg a változó irányú szél, eső, zivatar nem lesz. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 20-25 fok között ./mti/

--

bb.53. felhasználható 20.30 -tól!

filmbemutató

ró/fe/zs/fé la

1976.augusztus 23.

a budapesti mozilátogatóknak hétfőn mutatták be a „talpuk alatt fűtyül a szél”, című színes magyar filmet a vörös csillag moziban. szomjas györgy rendező első játékfilmje a pusztai életet, a betyárvilágot eleveníti fel./mti/

--

bb.54. a belpolitikai szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

fé la

1976.augusztus 23.

52. időjárásjelentés

53. filmbemutató

54. hirjegyzék/mti/

--

20.30/fé

-36-

-v é g e-

20³⁰ MK

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I.. Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1976.augusztus 24. k e d d

bb.1. barátságvonatok

i gy/fe/pr/fé -cz

1976.augusztus 24.

augusztus 19. és szeptember 2.között 300 szovjet fiatal lát vendégül az express ifjusági-és diák utazási iroda. a vendégek budapesti városnéző sétákon vesznek részt, folklór-előadásokat tekintetnek meg, ellátogatnak a parlamentbe, a budai várnegyedbe és a bazilikába. koszoruzási ünnepséget tartanak a gellért-hegyen, baráti összejöveteleken és üzemlátogatáson találkoznak a magyar fiatalokkal. megismerkednek több vidéki városunkkal is.

ebben az időben ugyancsak 300 magyar fiatal ismerkedik moszkva-riga-minszk-brjanszk-szmolenszk nevezetességeivel. a barátságvonat utasai 14 napos kirándulásuk során eljutnak a jelentősebb muzeumokba, képtárakba, s színházi előadást is megtekintenek. programjukból nem hiányzik a baráti összejövetel, az üzemlátogatás sem./mti/

--

10

-1-

bb.2. magyar zenei antológia moszkvában

ró/fe/pr/fé -cz

1976.augusztus 24.

a moszkvai „muzika” kiadóvállalat vlagyimir zszivov szerkesztésében magyar zeneszerzők kórusműveit tartalmazó antológiát adott ki. a gyűjteményben erkel ferenc, mosonyi mihály, bartók béla, kodály zoltán, bárdos lajos, farkas ferenc, vássárhelyi zoltán, csenki imre, járdányi pál, petrovics emil, karai józsef, borgulya andrás és balázs árpád énekkari alkotásai jelentek meg./mti/

--

bb.3. zsigmond-kori vár alapjait ásták ki zalában

vid-/kz/fé -cz

1976.augusztus 24.

zala megyében, egervár térségében évek óta fontos ásatásokat végez a zalaegerszegi göcseji múzeum. egervár virágzó központ volt hunyadi mátyás uralkodása alatt, s a hozzá tartozó fancsika faluban a magyarországon egyedülálló téglagótika mestereit telepítette le ide a nagy befolyású és dúsgazdag egervári lászló. a mesterek munkája szépségét hiven megőrizte egervár gyöngyöregi középkori temploma. fancsika teljesen elpusztult, nyomait a régészeti ásatások mutatták ki zalaszentlőrinc határában.

e nyáron tovább folytatják a tudományos feltárást, országosan is figyelemreméltó eredménnyel. nemcsak a terrakotta égetőmesterek műhelyét sikerült megtalálni, rengeteg téglaidommal és koreabeli csempével, de az elpusztult falu gótikus templomának maradványait is. megállapítható, hogy fancsika egykori temploma szinte kicsinyített mása volt a ma is álló hatalmas egervári templomnak.

mint kiderült, fancsika jóval korábbi település a hunyadiak idejénél. sikerült feltárni az ősi maradványokat és a néhai, mocsárral körülvett gerendavázas földvár alapjait, cölöpjeit, a hidat és egy bástyát. a mocsár meglepően sok szerkezeti elemet konzervált, ezért a fancsikai vár, amelynek építését zsigmond magyar király és német-római császár engedélyezte 1408-ban, a szokásosnál nagyobb jelentőséggel bírt, mind régészeti, mind történelmi szempontból./mti/

--

-2-

13

bb.4. olajbányász munkásművelődési napok

vid-/kz/fé -cz

1976.augusztus 24.

hazánk legnagyobb szénhidrogénlelőhelyén szeged térségében az idén augusztus 30. és szeptember 11. között második alkalommal rendezik meg az olajbányász munkásművelődési napokat. a bányai-
pari dolgozók szakszervezete a több ezer, nehéz fizikai munkát végző bányász részére színes, változatos, a politikai, az általános műveltséget és a szakmai ismereteket egyaránt gyarapító programot készített. az iparág területi vezetői fórumokon válaszolnak többek között az algyői térség környezetvédelmi terve, a műanyagcsövek alkalmazási lehetősége, a délalföldi kutatások további perspektívája iránt érdeklődő kérdésekre.

megrendezik a szocialista brigádok szellemi vetélkedőjét, a selejtezőkön legjobbnak bizonyult 12 együttes méri össze politikai és szakmai tudását. sor kerül a dunántúli és az alföldi olajbányász művészegyüttesek, irodalmi színpadok, zenekarok sereg-
szemléjére. a munkásművelődési napok alkalmából az olajbányászok körében képzőművészeti, népi-diszitő és fotó pályázatot is hirdettek. a nyerteseknek a munkásművelődési napok záró ünnepségén adják át a díjakat./mti/

--

bb.5. új, minőségi sör

vid-/kz/fé - cz

1976.augusztus 24.

sopronban régi hagyományai vannak a sörgyártásnak. nemcsak a városban, hanem egész észak-dunántúlon nagyon kedvelt a soproni sörgyár könnyű, kellemes ízű söre, a soproni ászok sör, továbbá a 12 fokos soproni kinizsi, valamint a 18 fokos különleges minőségű barna lővér sör is. a nagymultu sörgyárban az idén 43 millió liter sört főznek.

sopron 1977-ben ünnepli a városi rang megszerzésének 700. évfordulóját. ennek a tiszteletére a gyár egy újfajta, 13 fokos világos sört hoz forgalomba. az elnevezéséről még nem döntöttek véglegesen. annyi biztos, a címkéjének azt kell kifejeznie, hogy a város 700 éves jubileumára főzik a híres soproni sörfőző dinasztiák leszármazottjai./mti/

--

-3-

13

bb.6. vaddisznó „riadó”, borsodban

vid-kz/fé -cz

1976. augusztus 24.

a tervszerű apasztás ellenére még mindig sok a vaddisznó borsodban. a bükki és a zempléni erdőségekből valóságos kondákban „vonultak”, le a bodrogközi valamint a dél-bükki részekre. elsősorban a kukoricatáblákat, valamint a burgonyaföldeket „lep-ték”, el a hivatlan vendégek, de dézsmálják a szőlőtáblákat is.

a kártételek megakadályozására, illetve csökkentésére hétfőtől vaddisznó „riadót”, léptettek életbe az érintett vadásztársaságoknál. az alkonyati óráktól puskás vadászok járják a határt, lesben állnak a vadváltóknál, dagonyásoknál, ahol a vaddisznók éjjelre meghúzódnak. a gazdaságok is megszervezték a kukoricatáblák őrzését, tüzrakással, kolompokkal riasztják a kártevőket. /mti/

-.-

bb.7. kollektív üdülőtelepek fejér megyében

vid-kz/fé -cz

1976. augusztus 24.

kollektív üdülőtelepek építését tervezik fejér megyében a velencei-tó északi partján, a fehérvárcsurgói tározótó mentén, valamint adony és rácalmás környékén. a velencei-tó északi partján kiépítendő kollektív pihenőhelyek kialakítására országos tervpályázatot hirdettek, s az ötletek alapján hamarosan megkezdik a kivitelezéséhez szükséges részletes rendezési tervek készítését. a fehérvárcsurgói tározótó mentén, a tervek szerint a környék ipari üzemeiben, bányáiban dolgozóknak teremtenek pihenési lehetőséget. tizenkét, egyenként 1.5-3 hektár nagyságú tömbtelket alakítanak ki, s így lehetőség nyílik arra is, hogy több üzem, vállalat társuljon egy-egy telek deépítésére. a tömbtelkeken ugyanis 2-3 faház tipust állíthatnak fel a jövőben tulajdonosok. a telkek mellett ezen a területen strandot, kempinget, horgásztanyákat, s különböző sportlétesítményeket is építenek majd. a jövőbeni üdülőtelep kialakításához hamarosan hozzákezdnek. elsősorban kialakítják a kulturált üdülés feltételeit, kiépítik a víz, csatorna és szennyvizeztisztító hálózatot, kijelölik a fürdésre kialakított partszakaszt, öltözőket létesítenek.

a fehérvárcsurgói tározótó mellett elsőként a balinkai szénbányák vállalat létesít majd kollektív üdülőterületet. /mti/

-.-

-4-

1b

bb.8. keszthelyi kutatók segítik a hazai nagyüzemi paprikatermesztést

vid-/kz/fé -cz

1976. augusztus 24.

a keszthelyi agrártudományi egyetem kertészeti tanszéke látja el együttműködési szerződés alapján - a konzervipari tröszt-höz tartozó üzemekben a paprika termesztési szaktanácsadást. az egyetem oktatói és kutatói rendszeresen részt vesznek a nagykö-rösi-, a kecskeméti-, a szigetvári-, a barcsi-, a nagyatádi és a szegedi konzervgyárat ellátó husz paprikatermesztő nagyüzem munkájában. a keszthelyi egyetem több évtizedes nemesítési és kutatási tapasztalatai előbbre járnak mint a köztermesztés, ezért talajminták vételével, nagy terméshozamu minták kiválasztásával és a tájegységeknek megfelelő technológiák kidolgozásával segítik a termelő üzemeket. /mti/

-.-

bb.9. fiatal grafikusművészek a stúdió galériában

i ró/fe/pr/fé -cz

1976. augusztus 24.

élénk érdeklődés kíséri a fiatal grafikusoknak a bajcsy-szilinszky uti stúdió galériában látható kiállítását. a résztvevő husz művész - badacsonyi sándor, balla margit, banga ferenc, benyó ildikó, galántai györgy, havas eszter, kéri imre, kocsis imre, kovács tamás, rutkay péter, rádóczy gyarmathy gábor, rátkai györgy, sáros a. miklós, somogyi győző, szabados árpád, szemethy imre, sziráki endre, szunyoghy andrás, szüts miklós és tassy béla - közös tárlatának célja a stúdió grafikus tevékenységének átfogó bemutatása.

ezért szerepel szeriográfia, rézkarc, és linómetszet egyaránt, ezért nincs sem tematikus, sem stílárius megkötöttsége a bemutatónak. a résztvevők névsorának összeállításában a vezetőség természetesen csak azokat a grafikusművészeket vette figyelembe, akik már több tárlaton eredményesen szerepeltek, s így remény van arra, hogy méltóképp képviselik a stúdiót külföldön. ugyanis - minthogy ezek a fiatalok a magyar művésztszadalom jelentős hányadát képviselik - a magyar képzőművészet külföldi megismertetésében szervezeten is részt kívánnak venni. az elmúlt évek néhány külföldi stúdió-kiállítása mellett e céllal jött létre egy grafikai gyűjtemény is.

/folyt.köv./

-5-

1b

bb.9. / fiatal ...folyt/fé

az alkotásokat mappába kötve az artex segítségével külföldre is - nszk-beli, olasz és angol magángalériákba - megküldik, hogy a fiatalabb grafikusművészek munkáival is megismerkedhessék a külföldi közönség. természetesen a fiatal képzőművészek stúdiója - amely a 35 évnél fiatalabb képzőművészek társadalmi és szakmai szervezete - elsősorban arra törekszik, hogy itthoni kiállításokon erősítse a művészek és a közönség kapcsolatát, szorgalmazza, a képzőművészeti műveltség terjesztését, az alkotások népszerűsítését./mti/

--

bb.10. magyar Lámpagyár ghanában

i sz/zsu/ie/fé -cz

1976.augusztus 24.

néhány hét múlva avatják fel ghanában azt a lámpagyárat, amelynek berendezéseit az egyesült izzó szállította. ez lesz a tungsrám afrikában felépített első lámpagyára. az új létesítményben egyelőre egy normál lámpagyártó gépsor üzemel majd, és ehhez kapcsolódik, az ugyancsak magyar berendezésekkel felszerelt, alkatrészeket előállító üzemsz. a partnerek tárgyalnak a gyár továbbfejlesztéséről, s már meg is kötöttek egy szerződést, amelynek értelmében az egyesült izzó 1977.ii.felében egy fénycsőgyártó sor berendezéseit is leszállítja a ghanai megrendelőnek, mintegy egymillió dollár értékben.

az egyesült izzó a gépsorok és technológiák exportján kívül vállalkozott a berendezések felszerelésére, a gyártás műszaki előkészítésére, és kiképezte a ghanai szakembereket, akik néhány hónapig az újpesti gyárban tanulták az izzólámpa-gyártását.

a tungsrám korábban lámpákat szállított az afrikai országba, s most a lámpagyár kulcsrakész exportjával és üzembeállításával ghanában is megteremtette e korszerű iparág meghonosodásának alapjait./mti/

--

-6-

16

bb.11. ezekben a napokban döntenek a óvodai felvételekről

i me/fe/pr/fé -cz

1976.augusztus 24.

a fővárosi óvodákban megkezdték a felvételi kérések elbírálását. az óvónők előzőleg június 14 és augusztus 19 között a családoknál környezettanulmányt végeztek. a felvételi bizottságok - amelyekben részt vesznek vezető óvónők, tanácsstagok, a szülői munkaközösségek képviselői - a nagycsaládosok, az egyedülállóak, a fizikai dolgozók, a sorkatonai szolgálatot teljesítő gyermekeit részesítik előnyben. amint a fővárosi tanács művelődési főosztályán elmondták: a felvett s az elutasított gyermekek névsorát augusztus 28-án függesztik ki az óvodákban. az elutasított gyermekek szülei szeptember 7-ig fellebezhetnek a kerületi tanácsok művelődési osztályán. szeptember 13-ig - az óvodai foglalkozások kezdetéig - a fellebezéseket is felülvizsgálják. azokat a gyermekeket, akiket hely hiányában nem vehetnek fel, a közeli, szabad helyekkel rendelkező óvodába irányítják.

ebben az évben 3400 hellyel bővül a fővárosi óvodák befogadó-képessége: a iii., a iv., a x., a xi., a xiv., a xv., a xx., és a xxi.kerületben - főleg a lakótelepeken - új óvodákat, vagy a meglévő épületekben új részlegeket avatnak. szeptember 13-ig 2100 újabb helyre lehet számítani, 1300 helyet év végéig adnak át rendelkezésére. ha mind a tanácsi, mind az üzemi óvodák a fővárosi tanács utmutatása szerint, a tavalyinál jobban, 120 százalékban használják ki az óvodai helyeket, akkor évvégéig 66.600 óvodáskorú gyermek felvétele lehetséges. néhol, mint például a viii.kerületben - ahol száz személyes óvodát nyitnak meg - az összes jelentkezőt elhelyezhetik. több kerületben azonban - bár a tanácsok és az üzemek az idén is jelentős erőfeszítéseket tettek az óvodai hálózat fejlesztésére, és mintegy 20 ezer óvodás immár első osztályba irakozott be, még mindig nem fogadhatják be az összes óvodáskorúakat./mti/

--

-7-

16

bb.12. augusztus 26-án és 27-én gépkocsi-nyereménybetétkönyv sorsolás

i/s/gg/ie/ra cz

1976. augusztus 24.

az országos takarékpénztár augusztus 26-án és 27-én rendezte meg a gépkocsi-nyereménybetétkönyvek idei harmadik, sorrendben 61. sorsolását. a sorsoláson az 1976. április 30-ig váltott és július 31-én még érvényben volt 5000 és 10.000 forintos nyereménybetétkönyvek vesznek részt. a vidéken váltott gépkocsi betétkönyvek sorsolását augusztus 26-án, csütörtökön délután 15 órakor, az OTP v. kerület, Münnich Ferenc utca 16. szám alatti központjában, a budapesten váltott gépkocsi betétkönyvek sorsolását az utasellátó vállalat v. kerület, Arany János utca 13. szám alatti kulturtermben, augusztus 27-én, pénteken délután 14 órakor rendezik meg. a kétnapos huzáson összesen 768 személygépkocsi talál gazdára az 5000 forintos betétkönyvekre összesen 311, a 10.000 forintosokra 457 nyereményautó jut. a budapesten váltott könyvek között összesen 223-at, a vidékiekre pedig 545 személyautót sorsolnak ki./mti/

--

bb.13. hitel - műtrágyára

i/jf/gk/ie/ra cz

1976. augusztus 24.

a mezőgazdaság műtrágya-felhasználásának növelése a hozamok fokozásának egyik legfontosabb feltétele, amivel számol az ötéves terv is; e szerint 1980-ig 33 százalékkal nő a felhasználás, s öt év múlva eléri a 2 millió tonnát. a termelők műtrágyaigénye azonban egyelőre elmarad a tervezett színvonaltól, a gazdaságok - az agrotröszt illetékesei szerint - mintegy 90 ezer tonna hatóanyagban számított műtrágya-megrendelést mondtak vissza az elmúlt hónapokban. ez kedvezőtlen jelenség és nem felel meg az üzemi tervekben előirányzott fejlesztési programnak sem.

az idegenkedésnek több oka van, mindenekelőtt az, hogy az év elején átlagosan 23 százalékkal megrágultak a talajerőpótló vegyszerek. emiatt számos gazdaság helytelenül értelmezett takarékosági programot igyekszik megvalósítani, bár ez ellentmond a kialakult üzemgazdasági gyakorlatnak, és kimutathatóan visszaüt az így gondolkodó termelőkre. kétségtelen azonban, hogy egyes kedvezőtlen adottságokkal rendelkező üzemek anyagi lehetőségek híján vonták vissza megrendeléseiket. rajtuk és más termelőkön is segít majd az a soron kívüli banki intézkedés, amely nemcsak rövid lejáratú termelési hitel folyósítását teszi lehetővé műtrágya beszerezésére - mint korábban -, hanem közép-lejáratú, tehát hosszabb időre szóló hitelt is engedélyez, és a kedvezőtlen adottságú termelőknek esetleg a hitelprolongálását is lehetővé teszi.

/folyt.köv./

8.00/ra

-8-

vbb.13. / hitel ... folyt./ra

a műtrágyaforgalmazási adatok elemzéséből az is kitűnik, hogy számos üzem az elmúlt év második felében élt a műtrágya-importkeret emeléséből fakadó lehetőséggel és akkoriban az eredetileg tervezettnél több vegyszert vásárolt. ezeket a tételeket még az ősszel fel is használták - igen helyesen akkor, amikor a leghatékonyabban érvényesül a műtrágya. ez némi magyarázat lehet a műtrágyaforgalmazás visszaesésére, illetve stagnálására, tudniillik a talajok az elmúlt hónapokban fel voltak töltve. augusztusban azonban szükség lenne újabb műtrágyakészletekre, mert az elmúlt évi megrendelések nem voltak olyan mérvűek, hogy a vásárlások visszafogását indokoltá tenné.

figyelmeztető, hogy az üzemekben a műtrágyafelhasználást a homzámokhoz tervezték, tehát hatékony, tervszerű termelésről csakis megfelelő műtrágya-alkalmazása esetében lehet szó, még akkor is, ha a termelők - különben, igen helyesen - felhasználják a rendelkezésre álló szerves trágyát is. ez a talajerőpótló anyag ugyanis optimálisan akkor érvényesül, ha kiegészítik kellő mennyiségű műtrágyával, ilyenkor „dolgoznak”, a vegyszerek a legjobb hatásfokkal.

az agrotröszt telepei augusztus elejéig összesen 925 000 tonna műtrágyát forgalmaztak. a megrendeléseket folyamatosan kielégítik, az ellátás a legtöbb műtrágya esetében zavartalan. néhány összetett műtrágyából van csak hiány, ezek helyett más készítményeket ajánlanak a megrendelőknek./mti/

--

bb.14. javul a termékek minősége - új üzem a peremartoni vegyipari vállalatnál

vid/kz/ra cz

1976. augusztus 24.

új üzem szerelését kezdték meg a peremartoni vegyipari vállalatnál. az évi 240.000 tonna kapacitású porlasztásos szárító üzem javítja a növényvédőszeres és a gumiipari segédanyagok minőségét, s ugyanakkor az üzem gazdaságossági mutatóit is. ezeket a termékeket eddig ugyanis vesztprémben illetve budapesten száritatták, s ez jelentősen növelte a termelési költségeket.

az új korszerű központi irányítású üzem az évvégére elkészül.
/mti/

8.05/ra

T. 900

--

-9-

bb.15. évente 40 ezer tonna vetőmag - elkészült az ország legnagyobb vetőmagüzeme bolyban

vid/kz/ra cz

1976. augusztus 24.

hires vetőmagtermelő gazdaságunkban, a 22 ezer hektáros bolyi állami gazdaságban, elkészült az ország legnagyobb és legkorszerűbb vetőmagüzeme.

a modern laboratórium felépítésével befejeződött az üzem teljes rekonstrukciója, amely 1971-ben kezdődött és amelyre mintegy hetven millió forintot fordított a gazdaság. európa egyik legjelentősebb vetőmag bázisa alakult ki ily módon bolyban: évente 40 ezer tonna borsó, buza, hibridkukorica és szója vetőmagot állítanak elő a baranya megyei üzemben. a kiváló minőségű magvakkal elsősorban a hazai gazdaságokat látják el, de számos európai és tengerentúli ország is a vevői közé tartozik.

az 1958-ban épült hibridkukorica-feldolgozó üzem évi kapacitása mindössze 1300 tonna volt, a rekonstrukció során tehát harmincszorosára bővült a teljesítőképessége. többek között új szárítómű, 35 méter magas beton-üveg tisztítótorony és 5 ezer tonnás silórendszer, valamint 12 ezer négyzetméter alapterületű magtár épült. időközben a bolyi gazdaság a hazai szójavetőmag-termelési rendszer gesztora lett és ennek megfelelően az üzemkomplexum kiegészült egy szójavetőmag-feldolgozó üzemmel is.

a gyári méretekben és gyárszerűen termelő vetőmagüzemet programvezérléssel irányítják. a most elkészült laboratórium egyik része az ugynevezett technológiai gépterem: a tisztítóműben elhelyezett gépek kicsinyített másai sorakoznak itt. a bonyolult technológiai műveleteket előzőleg laboratóriumi méretekben „lejátsszák”, s ezt követően alakítják ki és határozzák meg a borsó, buza, hibridkukorica, szója feldolgozási technológiáját.

a fejlesztés korántsem fejeződött be: a terv szerint a jövőben egy cukorrépa-vetőmagot előállító üzem is épül bolyban./mti/

--

8.10/ra

-10-

bb.16. színházterem a munkásszállón - „golyaüzem”, a kismamának - javítják a komép dolgozóinak élet-és munkakörülményeit

vid/kz/ra cz

1976. augusztus 24.

ebben a tervidőszakban jelentősen javítják a komárom megyei állami építőipari vállalat több mint 3000 dolgozójának élet- és munkakörülményeit. az 1976-80-as évekre szóló szociálpolitikai intézkedési terv alapján csupán a munkásszállók korszerűsítésére mintegy 35 millió forintot költ a vállalat. tatabányán egy 240 személyes új szállót építenek a munkások részére, a megye más településein lévő szállókat pedig fokozatosan átalakítják, felújítják. minden munkásszállóban javítják az ellátás színvonalát. a legnagyobb, a 320 személyes tatabányai munkásszállón színházi előadások rendezésére is alkalmas kulturaközpontot alakítanak ki. filmbarát klub, fotó-, barkácsoló- és más szakkörök nyitása szerepel a munkásszállók új programjában. a megye több pontján öltözők, fürdők, korszerű felvonulási épületek és műhelyek létesítésével javítják az építőmunkások szociális körülményeit. alumíniumházakat is vásárol a vállalat, ezekben a könnyen összeszerelhető, jól fűthető házakban a szabadtéri munkahelyek közelében rendeznek be öltözőket-fürdőket. kifejezetten szociális jellegű beruházásokra az öt év alatt mintegy 53 millió forintot költ a megyei építőipari vállalat.

rögzítették a szociálpolitikai tervben, hogy mit kívánnak tenni a munkások egészségügyi helyzetének javítására. tatabányán üzemorvosi rendelőt nyitnak. a vállalat összes fizikai és szellemi dolgozójára kiterjesztik az időszakos orvosi felülvizsgálatot. a 20 éven aluli munkásoknak az évenkénti kétszeri orvosi vizsgálatot írják elő. a vállalat üzemorvosai a munkahelyeket havonta, a szociális létesítményeket és a munkásszállásokat évente kétszer ellenőrzik egészségügyi szempontból. feltérképezik az egészségre ártalmas munkahelyeket és fokozatosan csökkentik a zaj- és porártalmakat. a csökkentképességű dolgozóknak a vállalaton belül biztosítanak könnyebb munkát. minden vezetőnek feladatává tették, hogy megkülönböztetett figyelemmel törődjön az ilyen munkásokkal. a fizikai állományban dolgozó terhes nők részére varrodát nyitottak. ebben a „golyaüzemben”, állapotuknak megfelelő könnyű munkát kapnak a kismamák.

programba vették a munkásszállítás, az étkeztetés, a kulturális és a sportlehetőségek bővítését is. a lakásépítő, vagy vásárló dolgozók támogatására az 1976-80-as években hétmillió forintot szán a vállalat. a támogatás 60 százalékát fizikai és fiatal munkások kapják./mti/

--

8.20/ra

-11-

bb.17. megölte édesapját

tm/ra hgy

1976. augusztus 24.

somogy megyében göllei lakásukon kántor jános 17 éves segéd munkás, itt as állapotban családi vita közben baltával többször fejbesújtotta édesapját, id.kántor jános 46 éves segéd munkást, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a fiatalok ellen őrizetbe vétel mellett indított eljárást a somogy megyei rendőrfőkapitányság./mti/

--

bb.18. gombamérgezés

tm/r hgy

1976. augusztus 24.

gyál községből súlyos gombamérgezéssel szállították kórházba gaál béla 36 éves lakatos, gaál bálintné 75 éves nyugdíjas, gaál éva 8 éves tanuló és szegyházi lászlóné 64 éves nyugdíjas helyi lakosokat. az eddigi megállapítások szerint gaál béla a vecsési erdőben gombát szedett, és az abból készült ételből fogyasztottak a betegek, akiket a korányi, illetve a heim pál kórházban ápolnak. a köjál bevonásával folyik a vizsgálat./mti/

--

bb.19. vetik a vasi táj jellegzetes növényét, a biborherét

vid/ká/ra hgy

1976. augusztus 24.

vetik a vasi táj jellegzetes növényét, a biborherét. elsőként a cseri tájegységen, pápóc, kenyéri, kemenesmagasi, ostffyasszonyfa határában - ahol a századforduló éveiben először termeltek hazánkban biborherét - láttak hozzá a munkáshoz.

/folyt.köv./

11.25/ra

-12-

bb.19./ vetik .. folyt./ra

a hasznos, jól jövedelmező biborheréből magfogásra eddig több mint 1100 hektárra szerződtek a közös gazdaságok, a vetőmagtermeltető és értékesítő vállalat nyugatmagyarországi központjával. ez kétszáz hektárral több, mint az előző évi terület. a növekedést elősegítette, hogy a vetőmagtermeltető vállalat a kemenesháton és a hegyháton két aprómagtermesztési együttműködési társulást hozott létre.

/mti/

--

bb.20. lézer-konferencia szegeden

vid/ká/ra hgy

1976. augusztus 24.

nemzetközi lumineszcencia konferencia kezdődött kedden szegeden, a technika házában. tíz országból mintegy hetven tudományos kutató vesz részt a négy napos tanácskozáson. negyven előadás alapján megvitatják a lumineszcencia, illetve a vele azonos tudományos alapon művelt lézerkutatás eredményeit. mindkettőnek a lényege a különféle anyagok által kibocsátott úgynevezett hidegfény tulajdonságainak vizsgálata.

a szegedi józsef attila tudományegyetem fizikusai a lumineszcencia-jelenség törvényszerűségeinek feltárásában kiemelkedő nemzetközi sikereket értek el. a konferencia legtöbb előadását is ők tartják elsősorban fő kutatási területükkel, a hangolható lézerekkel kapcsolatban.

az előadások másik nagy csoportja azzal foglalkozik, hogy a molekulák között energiaátadással miként növelhető a lézersugár energiája. a szovjet kutatók egyebek között beszámolnak arról, milyen eredménnyel alkalmazzák a lézersugarakat a környezetvédelemben. helikopteren elhelyezett lézerkészülékkel könnyen és gyorsan megállapítják például a tengervíz összetételét, esetleges szennyezettségét, annak mértékét, összetételét./mti/

--

11.35/ra

-13-

Tolizho

bb.21. burgonyaválogató gépsor

vid/ká/ra hgy

1976. augusztus 24.

naponta harminc vagon burgonyát osztályoz és zsákol nagyság és minőség szerint a szécsényi ii.rákóczi ferenc termelőszövetkezet új, ndk gyártmányú burgonyaválogató gépsora. az egymilliónegyszázezer forintért vásárolt berendezést kedden adták át rendelktetésének./mti/

--

bb.22. próbaüzem a zalaegerszegi baromfifeldolgozóban

vid/ká/ra hgy

1976. augusztus 24.

két és fél évig tartó építés és szerelés után kedden megkezdődött a próbaüzem a zalaegerszegi baromfifeldolgozóban, amely a zala megyei termelőszövetkezetek, a baromfifeldolgozó vállalatok trösztje, a bábolnai mezőgazdasági kombinát és 4 veszprém megyei tsz közös tulajdona. az új üzemet a legkorszerűbb hazai és külföldi berendezéssel látták el. bár éppen a korszerű technoló kedvéért többször kellett módosítani a terveket, nem lépték túl az előirányzott 196.000.000 forintos beruházási összeget.

műszakonként 32.000 csirke feldolgozására képes az új baromfifeldolgozó, amelyhez 50 vagonos hűtőtároló is tartozik. zalaegerszegen épül az ötödik ötéves tervidőszak egyik kiemelt nagyberuházásaként a hűtőkombinát, amelynek egyik háttérüzeme lesz majd a most átadott zala megyei baromfifeldolgozó és értékesítő közös vállalat./mti/

--

bb.23. megkezdődött a dohány törése és szárítása a kisalföldön

vid/ká/ra hgy

1976. augusztus 24.

a kisalföldön is megkezdődött a dohány törése és szárítása. a gazdaságok zölden vagy szárítva a pápai dohánybeváltó üzemből szállítják a füstöltni valót. az üzem körzetében 320 hektáron termesztik a dohányt. az egyik legnagyobb dohánytermesztő gazdaság a győr közelében lévő nagyszentjánosi állami gazdaság, ahol 70 hektáron foglalkoznak ezzel a kultúrával./mti/

--

11.40/ra

-14-

bb.24. halálos közlekedési balesetek

ra hgy

1976. augusztus 24.

tinnye határában klotz zoltán 26 éves eladó, pilisvörösvári lakos motorkerékpárjával, amellyel nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett, az utkanyarban felborult. a motorkerékpár vezetője olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt.

a füzesabonyi vasutállomáson kovács lászlóné 52 éves adminisztrátor, budapesti lakos figyelmetlenül lépett a sínekre, és a gyorsvonat halálra gázolta./mti/

--

bb.25. olasz lemezgyártó gépóriás a jászberényi hűtőgépgyárban

vid/ká/ra hgy

1976. augusztus 24.

új lemezgyártó gépóriás érkezett olaszországból a jászberényi hűtőgépgyárba. a sacma cég 21 méter hosszú és 15 tonna súlyú gyártmányát a daraboló üzemben állítják fel és az év végén kezdik meg vele a termelést. az import gép nagyüzem régi gondját oldja meg. a hűtőgépgyár termékeihez, a hűtőszekrényekhez, kereskedelmi butorokhoz, klimatechnikai berendezésekhez és más gyártmányokhoz évente több ezer mázsa finomlemez használ fel. az érzékeny és sérülékeny lemezek eddigi darabolási módszerével igen sok volt a veszteség és szállítás közben is jelentős károk keletkeztek.

az olasz berendezés a hengerműből érkező hatalmas, két méter átmérőjű, hat-hét tonna súlyú lemeztekerceket letekeri, kiegyenesíti és minimális hulladékkal a kívánt méretre szabja. a berendezés kezeléséhez mindössze két technikus szükséges, akik a gép irányító és ellenőrző műszereit figyelik, továbbá gondoskodnak a gép folyamatos lemeztekercs ellátásáról./mti/

--

11.50/ra

-15-

bb. 26. szezonvégi szunyogirtás a balaton parton

vid/ká/rj hgy

1976. augusztus 24.

a balaton partján a bib. megbizásából kedden, az idei szezonban ötödször, támadásra indult a szunyogok ellen a mém. repülőgépes szolgálatának helikoptere és repülőgépe. a szezonvégi irtással a szunyogok újabb nemzedékének elszaporodását igyekeznek megakadályozni és egyben kellemessé tenni a tó part még mindig népes vendégstregének pihenését.

az emberre ártalmatlan malathion nevű szer használata, az eddigi tapasztalatok szerint, sikeres volt: a tó partvidékén csak kisebb körzetekben, elenyésző számban tűntek fel szunyogok.

a balatoni intéző bizottság - a méhészek kérésére - a nyárvégi tarlóvirágzás időszakára, augusztus 5-től szüneteltette a szunyogirtást a fonyód-kaposvári vasutvonalról nyugatra, a keszthelyi kempingig nyúló területen. ezt a területet nagyszámban foglalják el a méhészek, így az utolsó permetező repülőjáratok sem érintik. /mti/

-.-

bb. 27. felállították a paksi atomerőmű gépházának első óriás pillérét

vid/ká/ rj hgy

1976. augusztus 24.

a paksi atomerőmű építése nevezetes eseményhez érkezett kedden: felállították a monumentális méretűnek tervezett üzemi főépület gépházának első, 31 méter magas, 30 tonna súlyú pillérét. ez évben, a gyártástól függően, további 12-20 darabot emelnek helyére, összesen pedig 88 óriás pillér alkotja majd a 252 méter hosszú csarnok acélszerkezetét. a terveket hazai vállalat, az iparterv készítette. a gépházban kapnak helyet a paksi atomerőmű turbinái. /mti/

-.-

12.40 rj

Tó 13⁵⁵

-16 -

bb. 28. új kollégium salgótarjánban

vid/ká/rj hgy

1976. augusztus 24.

a salgótarjáni városcentrumban kedden átadták az épülő, 512 személyes főiskolai és középiskolai kollégium első épülettömbjét. a négyágyas szobákkal, beépített szekrényekkel, emeletenként zuhanyzóval, valamint rádióval, televízióval, kollégiumi stúdiófelszereléssel ellátott szárnyépületet szeptember 1-én a salgótarjáni pénzügyi és számviteli főiskola 128 hallgatója foglalja el. a kollégium további két tömbje, valamint hatszáz adagos konyhája és étterme a jövő év májusára készül el. /mti/

-.-

bb. 29. sajtótájékoztató a kecskeméti „Hirös Napok”-ról

vid/ká/rj hgy

1976. augusztus 24.

a kecskeméti „Hirös Napok” rendezvényeiről kedden sajtótájékoztatót tartottak budapesten, a magyar sajtó házában. a négy-napos programról, amely szeptember 2-án kezdődik és 5-ig tart dr. Gajdócsi István, a bács-kiskun megyei tanács elnöke számolt be a résztvevőknek.

a népi hagyományokat őrző és megújító vidéken nagy jelentőséget tulajdonítanak az időről-időre meghirdetett eseménysorozatnak, amely az agrár jellegű megye fejlődéséről ad áttekintést. első ízben 1934-ben rendeztek „Hirös hetet”, kecskeméten, majd azt 1958-ban újították fel. azóta hatodszor bonyolítják le a szőlőszürethez kötődő programot.

az esemény színhelyén, a kecskeméti vasutkertben már állnak a pavilonok, ahol bács megye mezőgazdasága, kertészete mutatkozik be. kiállítás nyílik a legújabb kertészeti és szántóföldi gépekből, s az élelmiszeripar termékeiből. a „Hirös Napok”, alkalmából tartják meg kecskeméten az országos kertészeti konferenciát, s tanácskozást rendeznek a mezőgazdasági ügyvitel gépesítéséről.

érdekesnek ígérkezik a vadászati, a vadgazdálkodási kiállítás és a csalános parkerdőben rendezendő alföldi fásítási bemutató. figyelmet érdemel a mezőgazdasági szakkönyv-bemutató, s a díjnyertes „Kertészfotók”, tárlata is. a megyei művelődési központ ad helyet - a város lakásában és kertben című országos kiállításnak, a katonajózsef múzeumban pedig nemzetközi zománcművészeti kiállítás nyílik. az eseménysorozat utolsó napján, szeptember 5-én tartják meg a hagyományos szüreti mulatságot, s több mint 1200 népitáncos parádéját. ezenkívül lovasbemutatókat és versenyeket is rendeznek kecskeméten. /mti/

-.-

12.50 rj

Tó 13⁵⁵

-17 -

bb. 30. időjárásjelentés

nj hgy

1976. augusztus 24.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 24-én, 12 órakor:

napos idő

továbbra is éles különbség mutatkozik kontinensünk nyugati és keleti felének időjárásában. a sarkvidék felől délre áramló hideg légtömegek a melegebb levegővel találkozva hatalmas örvényt hoztak létre a szovjetunió európai területe felett. az említett keveredési zónában uralkodó összeáramlások felszállásra készítetik a talajon lévő levegőt, emiatt sokfelé esik az eső, záporosó. ugyanez a jelenség okoz borult, esős időt a balkán-félsziget felett is. a kitartóan felhős, csapadékos időjárás miatt az említett területeken a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 2-8 fokkal elmarad a többéves átlagtól, sőt vannak helyek, ahol 10 fokkal kevesebbet is mértek. nyugat- és közép-európában leszálló légmozgások alakultak ki. emiatt általában derült, száraz az idő, csak a hajnali órákban páráshol a levegő, és keletkezik köd. a brit-szigetek és a skandináv-félsziget felett a napok óta tartó derült, száraz idő következtében melegebb az idő az átlagosnál. közép-európában viszont az elmúlt napok hűvös, esős időjárását váltotta fel az említett szárító hatású légmozgás, ezért még a több órás napsütés sem tudta kellően felmelegíteni a levegőt. a kárpát-medencében is nyugalomba jutott a sarkvidéki levegő, s a több órás napsütés hatására lassu melegedés kezdődött el.

házánkban hétfőn változóan felhős idő volt. a keleti ország-
részben általában 22-25 fokra melegedett a levegő, a nyugati me-
gyékben, ahol kevesebb volt a napsütés, kora délután is csak 20-
22 fokot mértek. esőt sehonnan sem jelentettek. az északi,
északkeleti szél már csak időnként élénkült meg kissé. kedd haj-
nalra általában 7-13 fokra esett vissza a hőmérséklet, de észak-
keleten ennél hidegebbet, 4 és 5 fokot is mértek. délelőtt sze-
szélyes területi eloszlásban a derülttől a borultságig vál-
takozott a felhőzet eloszlása. a hőmérséklet 11 órakor 18-22
fok között volt.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 17,2 fok volt,
a százéves átlagnál 3.0 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor a fővárosban a hőmérséklet 21.0 fok, a tengerszintre
átszámított légnyomás 766 mm, változatlan.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 19 fok volt.

várható időjárás szerda estig:

kevés felhő, napos idő, néhány helyen hajnali páráság.
eső nem lesz. gyenge, változó irányul szél. várható legalacso-
nyabb éjszakai hőmérséklet 6-11, legmagasabb nappali hőmérséklet
szerdán 20-25 fok között.
a duna vizállása budapestnél 257 cm, a víz hőmérséklete 17.8 fok.

--

/MTI/

13.05 nj

-18 -

bb.31. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke augusztus 24-én
13 óráig:

1976. augusztus 24.

ra se

1. barátságvonatok
2. zenei antológia
3. zsigmond-kori vár
4. munkásművelődési napok
5. sör
6. vaddisznók borsodban
7. üdülőtelepek
8. paprikatermesztés
9. grafikusok kiállítása
10. lámpagyár-export
11. óvodai felvételek
12. gk-nyereménybetétkönyvsorsolás
13. hitel - műtrágya
14. új üzem peremartonban
15. vetőmag
16. színházterem a munkásszállón
17. megölte édesapját
18. gombamérgezés
19. bibirhere-vetés
20. lézer-konferencia
21. burgonyaválogató gépsor
22. próbaüzem
23. dohánytörés
24. balesetek
25. olasz lemezgyártógép
26. szunyogirtás
27. a dtomerómű
28. új kollégium
29. hírös napok
30. időjárás
31. hírjegyzék

/mti/

--

13.25/ra

-19-

BMI

bb.32. furókocsik a balinkai szénbányában

vid/ká/ra cz

1976. augusztus 24.

a közép-dunántúli szénbányák vállalat balinkai bányájában a nehéz fizikai munka megkönnyítésére két új furókocsit vásároltak a szovjetunióból. a korszerű berendezés a maga nemében egyedülálló a közép-dunántúli szénbányákban. a kőzetek nehéz fizikai munkát igénylő furásánál a furógépeket a bányászok eddig kézzel tartották, s ez nemcsak erőfeszítéssel, de gyakran ugynevezett vibrációs ártalommal is járt. a két új szovjet gyártmányú furókocsi önjáró, kezelése egyszerű, s nemcsak megkönnyíti a munkát, de egyben növeli a vágathajtás sebességét is. az első két furókocsi sikeres vizsgáját követően újabbakat állítanak majd munkába a közép-dunántúli szénbányák vállalatnál./mti/

--

bb.33. sajtótájékoztató a vietnami nemzeti ünnep alkalmából

t/km/tm/zs/ra cz

1976. augusztus 24.

a vietnami szocialista köztársaság közelgő nemzeti ünnepe alkalmából kedden sajtótájékoztatót tartott Nguyen Phu Soai, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövete.

elmondta, hogy a vietnami nép az idén olyan nagy fontosságú események közepette köszönti nemzeti ünnepét, mint az ország állami szintű egyesítésének befejezése, a vietnami szocialista köztársaság megalakulása, a független, egységes vietnam szocialista építő munkára való áttérése. emlékeztetett arra, hogy vietnam nemzeti történelmében 1945. szeptember 2-án új korszak kezdődött. a szabadság, a függetlenség, és a szocializmus korszaka. az imperialista hatalmak azonban megriadtak vietnami forradalom győzelmétől. s minden támogatást és segítséget megadtak a francia imperialistáknak, hogy visszatérhessenek vietnámba. a vietnami nép ellenállása azonban a történelmi din bien phu-i győzelemmel végérvényesen végetvetett a francia gyarmatosítók vietnam feletti, csaknem száz éves uralmának.

é győzelem és a vietnamról szóló 1954-es genfi egyezmények aláírása után két évvel vietnamnak egyesült, független szabad országgá kellett volna válnia. az imperialista hatalmak azonban nyíltan megszegték a genfi egyezményeket, a franciák helyébe az amerikaiak léptek, hosszú időre megosztva vietnamot. népi háborújuk azonban eleve kudarcra volt ítélve, s végül arra kényszerültek, hogy aláírják a vietnamról szóló párizsi megállapodást, s kivonják csapataikat az országból.

/folyt.köv.

13.30/ra

Tb 1410

-20-

bb.33. / sajtótájékoztató... folyt./ra

a vietnami nép - dél-vietnam teljes felszabadítása óta - nagy sikereket ért el; gyors ütemben helyreállítja, fejleszti gazdaságát, dolgozik a szocializmus építésén, a kisüzemi gazdálkodásról a nagyüzemi gazdálkodásra való áttérésén, a lakosság életszínvonalának emelésén.

a nagykövet hangsúlyozta, hogy a vietnami szocialista köztársaság proletárdiktatura, a nép állama, amelyet a nép hozott létre, s amely a népért van. a legfontosabb feladat a dolgozó nép akaratának megvalósítása, s egyidejűleg a termelési viszonyok átalakítása a tudományos-technikai és az ideológiai-kulturális forradalom.

a nagykövet rámutatott: a vietnami nép tudatában van annak, hogy sikerei egyben a szocializmus, nemzeti függetlenség, a demokrácia, és a béke-erőinek a sikerei, azoknak az erőeknek a győzelme, amelyek támogatták és segítették a vietnami nép harcát, s amelyek jelenleg is háttérben segítséget adnak az egész országba folyó szocialista építőmunkához.

nguyen phu soai beszélt a vietnami népgazdaság ez évi terve végrehajtásának első félévi sikereiről is. a mezőgazdaság a kedvezőtlen időjárási körülmények között is továbbfejlődött. jelentősen nőtt a zöldségfélék és az ipari növények vetésterülete. az iparban az össztermék értéke a tavalyihoz viszonyítva 13,8 százalékkal nőtt. ugyancsak fejlődött az építőipar, a közlekedés, szállítás, a belkereskedelem, s jelentős eredmények születtek a közoktatásban, az egészségügy, a kultúra, a sport, a testnevelés területén./mti/

--

bb.36. elhunyt schweirtfeiler gyuláné,

ra cz

1976. augusztus 24.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa. 89 éves volt. temetése augusztus 27-én, pénteken 15.00 órakor lesz a rákoskeresztúri újköztemetőben.

mszmp vi.ker.bizottsága

/mti/

--

13.40/ra

Tb 1410

-21-

bb.35; hétfőn temetik kenessey jenőt

zsu/ra cz

1976. augusztus 24.

kenessey jenő zeneszerző, kossuth-díjas, érdemes művésznek, az operaház ny.karmesterének temetése augusztus 30-án hétfőn 13 órakor lesz a farkasréti temetőben./mti/

--

bb.34. a lakosság bejelentése alapján

zsu/ra cz

1976. augusztus 24.

elfogta a rendőrség a televízió legutóbbi kék fény adásában bemutatott körözés alatt álló eke jános 26 éves asztalos, és péter ferenc 34 éves gépkocsivezető, büntetett előéletű budapesti lakosokat. előzetes letartóztatásba helyezés mellett indult eljárás ellenük./mti/

bb. 37. égő szalmakazlak a traktorból kipattanó szikrától

tm/rj -cz

1976. augusztus 24.

hétfőn délután szekszárdon a garai mezőgazdasági tsz ózsákpusztáján kigyulladt négy bálázott szalmakazal. az elhatalmasodott tomboló tűz megfékezésére nagy erővel vonultak ki a szekszárdi, a bajai, a mohácsi, a pécsi állami és a tolna községi önkéntes tűzoltóegységek. a nagy erőfeszítést kívánó tűz oltása víz hiánya miatt kedden reggelre fejeződött be. a kazlak szétbontásához egy szakasz honvéd is segítséget nyújtott. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a tüzet az egyik nem kellően karbantartott traktorból kipattanó szikra okozta. a keletkezett anyagi kár meghaladja a 300 000 forintot. /mti/

--

14.00 rj

-22 -

1500

bb.38. üzemi óvodát avattak kaposvárott

vid/ká/rj -cz

1976.augusztus 24.

a pamutfonóipari vállalat kaposvári gyárának 50 személyes óvodáját 5 és fél millió forintos költséggel 100 személyesre bővítették. az építkezést a gyár szocialista brigádjai, valamint a somogy megyei állami építőipari vállalat szocialista brigádjai társadalmi munkában segítették. a bővített gyermekintézményt kedden avatták fel./mti/

--

bb. 39. abc áruház nyílt sződön

vid/gö/rj ká -cz

1976.augusztus 24.

sződ község külterületén kedden abc kisáruház nyílt. a 220 négyzetméter alapterületű üzlet a helyi termelőszövetkezet anyagi hozzájárulásával és a lakosság társadalmi munkájával épült fel./mti/

--

bb.40. nemcsak a fogszuvasodás, a fogágybetegség is megelőzhető - nemzetközi tudományos tanácskozást rendeznek hazánkban

t mir/gk/rj zs -cz

1976-.augusztus 24.

augusztus 26-29 között gödöllőn -az agrártudományi egyetemen -hazánkban először rendeznek nemzetközi tudományos tanácskozást a fogágybetegségekről, valamint azok gyógykezelési tapasztalatairól és a megelőzés lehetőségeiről. mint a keddi sajtótájékoztatón a magyar fogorvosok egyesületének képviselői elmondották: napjainkban az emberek jóval több fogat veszítenek el fogágybetegség, mint fogszuvasodás miatt. a betegség kialakulásának és lefolyásának okait, körülményeit azonban csak az utóbbi években sikerült egyértelműen tisztázni.

/folyt köv ./

14.15/rj

-23-

1500

bb. 40. /nemcsak a fogszuvasodás... 1. folyt./rj

a parodontológusok - a fogágybetegségek kutatásával foglalkozó szakemberek - szerint 35 éves kora után bizonyos fokig mindenkit „utolér”, ez a betegség, amely legtöbbször csaknem teljesen észrevétlenül, már fiatal korban megkezdődik. eleinte legfőképpen csak a fogmosáskor vérző iny jelzi a betegség kifejlődését, ami általában még fájdalommal sem jár. idővel azonban - az állandósult gyulladás következtében - lassan elpusztul a fogközököt kitöltő iny. ha pedig az általában szemmel sem látható gyulladáshoz vezető iny eléri a foggyökeret, a különben ép fog kilazul, kihullik.

egyelőre legtöbbször az a beteg sem kapja meg a szükséges megfelelő kezelést, aki idejében fordul orvoshoz, mert a fogorvosok körében még tartja magát az a vélemény, hogy a fogágybetegség gyógyíthatatlan. az utóbbi évek tudományos kutatásai azonban egyértelműen bizonyították, hogy a fogágybetegség nemcsak megelőzhető, megállítható, hanem bizonyos mértékben gyógyítható is. a kongresszus több mint 400 részvevője - közöttük számos külföldi és hazai szaktekinetly- 73 előadás keretében vitatja meg az eddig többnyire gyógyíthatatlannak vélt fogágybetegségek kezelésében, gyógyításában elért új tudományos eredményeket. /mti/

--

bb. 41. tanácskozás a kihelyezett üzemek fejlesztéséről

vid/ká/rj -cz

1976. augusztus 24.

az ipari szerkezet megváltoztatására és a női munkaerő foglalkoztatására az utóbbi években több budapesti üzem telepített kihelyezett részleget az ózdi járásba. jelenleg a járásban tíz olyan üzem működik, amelynek budapesten van az anyavállalata.

az üzemek, valamint a helyi tanácsok közötti együttműködés és a továbbfejlesztés terveinek megvitatására kedden kétnapos tanácskozás kezdődött arlón. ezen a járási hivatal, valamint az érintett községi tanácsok vezetőin kívül részt vettek a budapesti gyárak vezetői is.

/folyt.köv./

14.20 rj

-24 -

15/5

bb. 41. /tanácskozás... 1. folyt./rj

a tanácskozás során bejelentették, hogy a fővárosi bődizsmü vállalat bővíti somszályi üzemét a budapesti fehérnemű ktsz pedig csernely községben működő részlegét. keleméren a műszén vállalat egy 25 gyermek elhelyezésére alkalmas községi óvoda építéséhez járul hozzá.

a tanácskozáson az érdekelt vállalatok és a községi tanácsok vezetői együttműködési megállapodást kötöttek részint az egységek munkaerő-ellátására, részint pedig a szociális és oktatási intézmények támogatására. /mti/

--

bb. 42. évadnyitó társulati ülés a miskolci nemzeti színházban

vid/ká/rj -cz

1976. augusztus 24.

kedden miskolcon tartotta évadnyitó társulati ülését a miskolci nemzeti színház és az egrí gárdonyi géza színház közös társulata.

sallós gábor, jászai-dijas, a színház igazgatója bemutatta a társulat 15 új tagját. bejelentette, hogy az idén miskolcon és egerben 10 darabot mutatnak be, köztük két görög tragédiát. ebben az évadban megszervezik az üzemek szocialista brigádjai részére a kedvezményes bérletakciót.

az évadnyitó bemutatót szeptember 24-én tartják miskolcon, amikor hazai ősbemutatóként - a csehszlovák dráma hete alkalmából - bukovan: a struccok estélye című darabját állítják színpadra.

elmondotta sallós gábor, hogy az évad végén megrendezik a budapesti és a vidéki társulatok részvételével a magyar dráma és vígjáték találkozót. a színház a művészeti munka jutalmazására két díjat alapított. /mti/

--

14.25 rj

-25 -

15/5

bb. 43. megkezdődtek a nyomáspróbák - újabb területeket öntöz-
tek Tokaj-hegyalján

vid/ká/rj-cz

1976. augusztus 24.

az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság a már korábban öntözésre alkalmassá tett 200 hektár szőlőn kívül az idén újabb, mintegy 400 hektár nagyüzemi ültetvény öntözését készíti elő a tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát, valamint a tarcali tsz területén. kedden megkezdték a nyomáspróbákat. a világhírű borvidéken az aszusodáshoz szükséges mikroklíma kialakítását elősegítő öntözőrendszer kiépítését 1978-ban fejezik be. akkor több mint 1 000 hektár nagyüzemi szőlőt és gyümölcsösöt látnak majd el mesterséges csapadékkal.

az öntözővizet a szőlőkbe és gyümölcsösökbe a taktaközi főcsatornán át adják majd, amelyet tarcalnál „csapolnak meg”, s onnan vezetik a vizet 15 kilométeres földalatti vezetéken a nagyüzemi táblákra.

a szőlő öntözését az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság szakemberei által kidolgozott, országosan is új módszer szerint oldották meg. a földalatti csővezetékre 20-20 méterenként a kordonművelésű szőlőkre felvezető csövet szereltek. ennek végén van a körfogó szórófej. ezzel felülről, esőszerűen juttatják a mesterséges csapadékot a tőkékre. ez a megoldás lehetővé teszi, hogy -vízben feloldva- a műtrágyázást, illetve a levéltrágyázást is elvégezzék. az új rendszer további előnye, hogy a több mint ezer hektáros terület öntözéséhez mindössze öt személy szükséges. /mti/

--

bb. 44. husz ország kiállítói az agromasexpo-n - sajtótájékoztató a kiállításról

t/sz/tm/rj ie -cz

1976. augusztus 24.

a szerdán nyíló agromasexpo nemzetközi mezőgazdasági gép- és műszerkiállításon husz ország 132 kiállítója vesz részt -jelentette be dr. szabó tiberius, a kohó- és gépipari minisztérium kereskedelmi főosztályának vezetője keddi sajtótájékoztatóján.

/folyt.köv./

14.30 rj

-26 -

NS

bb. 44. /husz ország kiállítói... 1. folyt./rj

elmondta, hogy a hazai kiállítók közül a mezőgép tröszt részvétele a legnagyobb, 15 vállalatuk mintegy 200 mezőgazdasági és élelmiszeripari gépet mutat be. a berendezéseken kívül láthatók lesznek különböző alkatrészek, mezőgazdasági gép- részegységek és motorok, a rakodás, a szállítás, a szárítás és a tárolás legkorszerűbb nagyteljesítményű gépei, felszerelései. ezek közül 30 újdonság. a magyar kiállításon láthatók majd a többek között az április 4. gépipari művek élelmiszeripari berendezései, a győri rába vagon és gépgyár 180 lóerős rába-steigert traktora, a diósgyőri gépgyár öntözőgépei, szivattyúi, hűtőipari berendezései és a dunai vasmű könnyűszerkezetes épületelemei is. kollektív kiállítást rendez a nehézipari minisztérium a vegyipar új gyártmányaiból, a vállalatok műtrágyákat és növényvédőszeret állítanak ki.

hazánk legnagyobb kereskedelmi partnerei e területen is a szocialista országok. a szocialista nagyüzemi gazdálkodás gépeit jól reprezentálják majd a szovjetunió óriás traktorai, a lengyel arató-cséplőgépek, a csehszlovák 120 lóerős traktorok, a bolgár szőlőkombájnok, amelyek a szüreti munkát gépesítik és az ndk állattenyésztő telepei, szállastakarmány-betakarító gépei. a szocialista országok külkereskedelmi vállalatai nemcsak egyes feldolgozó egységeket mutatnak be, hanem komplett konzervipari, szeszipari, husipari gyárak makettjeit is.

a vásáron 13 tőkés ország 50 cége vesz részt, jónéhányukkal már kooperációs kapcsolatot is teremtettek a magyar vállalatok. számos kanadai, svéd és dán cég először állít ki mezőgazdasági gépeket az agromasexpón.

a szeptember 1-ig nyitvatartó agromasexpo-n a magyar kereskedelmi szakemberek külföldi partnereikkel tárgyalásokat kezdenek kooperációs együttműködésről, licenc-vásárlásokról is.

a mintegy 25 000 négyzetméteres kiállítási területen nagy választékban láthatók majd a különböző háztáji gépek. a mezőgép tröszt tíz vállalatának berendezéseivel ismerkedhetnek meg a látogatók, köztük kistraktorokkal, fejőgépekkel, szerszámokkal.

az agromasexpo kiállítást a budapesti nemzetközi vásárcsarnokban és a mellette lévő szabad területen rendezik meg. a kiállítás reggel 9-től délután 6 óráig tart nyitva. a kv ez idő alatt ismét üzemelteti a 100-as különjáratú autóbuszokat az Őrs vezér térről, de a vásár megközelíthető a népszínház utcától, a 29-es villamossal is. a vásárlátogató vidékiek 33- százalékos vasúti közlekedési kedvezményt kaphatnak. /mti/

--

14.45 rj

-27 -

NS

bb.45. ülést tartott a termelőszövetkezetek országos tanácsa
t jf/tm/ie -cz 1976. augusztus 24.

kedden ülést tartott a termelőszövetkezetek országos tanácsa. az ülésen az országos képviselői szerv tagjain kívül részt vettek a területi szövetségek elnökei és titkárai is.

a résztvevők a mezőgazdasági szövetkezetek soron következő, iii. kongresszusának összehívásával és előkészítésével kapcsolatos időszaki kérdéseket tárgyalták meg. a szövetkezeti törvényben és az alapszabályban foglaltaknak megfelelően a tot 1976. december 14-15-re összehívja a mezőgazdasági szövetkezetek iii. országos kongresszusát. a kongresszus megvonja majd a mezőgazdasági szövetkezetek öt éves tevékenységének mérlegét és állást foglal az mszm XI. kongresszusa határozataiból és a népgazdaság V. öt éves tervéből a termelőszövetkezeti parasztságra háruló gazdasági és társadalmi feladatok megvalósításának főbb kérdéseibe. a kongresszuson és az azt megelőző időszakban lehetőség nyílik arra, hogy a gazdaságok mélyrehatóan elemezzék saját tapasztalataikat, megfogalmazzák a társadalmi képviselői szervek - a tot és a területi szövetségek - munkájával kapcsolatos igényeiket, és megjelöljék az érdekképviselői munka továbbfejlesztésének irányát.

az esemény jelentőségére utal - amint ezt a tot ülés is hangsúlyozta -, hogy a mezőgazdasági szövetkezetek tömörítik a szövetkezeti parasztság tömegeit, jelenleg 1.462 mezőgazdasági termelőszövetkezet, 19 halászati termelőszövetkezet, 123 szakszövetkezet és 266 szövetkezeti társulás működik. tagjaik száma eléri az egymilliót. a szövetkezetek keretei között 1975-ben 640 ezer aktív kereső csaknem 6 millió hektár mezőgazdasági földterületen 110 milliárd forint értékű termelőeszközzel 130 milliárd forint értékű terméket állított elő. a szövetkezetek 800 ezer háztáji gazdaság tevékenységét szervezik és segítik. a termelőszövetkezeti mozgalom e magasszintű számvetése ezért nem csupán a szövetkezeti tagság belső ügye, hanem - amint azt a tot ülésen hangsúlyozták - belpolitikai életünk jelentős eseménye is.

/folyt köv ./
15.20/p

-28-

16⁰⁰

bb.45. /ülést tartott.....folyt/p

a tot gondoskodik a iii. kongresszus sokoldalú és demokratikus előkészítéséről. az elnökség előterjesztése alapján, amelyhez szabó istván elnök és moharos józsef elnökhelyettes szóbeli kiegészítést fűzött -, az országos tanács ajánlást fogadott el a kongresszus állásfoglalásának kialakítására és a szervezeti teendőkre. az ajánlásban a tot összegezte a szövetkezetek gazdálkodási eredményeit és feladatait a népgazdasági tervek megvalósításában, a szövetkezeti parasztság élet- és munkakörülményeinek fejlődését, a szövetkezeti demokrácia és a törvényesség érvényesülésének tapasztalatait, a társadalmi érdekképviselői szervek munkájának eredményeit és feladatait.

a hozott határozat értelmében az ajánlást a szövetkezetek közgyűlései szeptember 15 október 10. között megvitatják. a szövetkezetek küldöttei a területi gyűléseken megválasztják a kongresszusi küldötteket és a tot-tagok zömét, és megbízzák képviselőiket a vitában kialakított kollektív álláspontjuk képviselésével. ilymódon a szövetkezeti dolgozók százalécai vesznek részt közvetlenül a kongresszus előkészítésében a kongresszusi dokumentumok formálásában.

a kongresszusi előkészületekkel összefüggésben az országos tanács tájékoztatót fogadott el a termelőszövetkezeti tagok helyzetéről, élet- és munkakörülményeiről./mti/

-.-

bb.47. budapestre érkezett a lemp kb pártmunkás küldöttsége

gk/pzs-cz

1976. augusztus 24.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására kedden budapestre érkezett a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának pártmunkásküldöttsége, zbigniew zielinski, a kb osztályvezetőjének vezetésével.

a delegációt a ferihegyi repülőtéren káplár józsef, a kb osztályvezető-helyettese fogadta. jelen volt jerzy zielinski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője./mti/

-.-

15.30/p

-29-

16⁰⁰

bb.46. tájékoztató a mezőgazdasági munkák helyzetéről

1 jf/zsu/p ie -cz

1976. augusztus 24.

az időszerű mezőgazdasági munkák állásáról és az őszi előkészületekről adtak tájékoztatást a mém-ben a(z) mti munkatársának.

a nyárvégi esőzések nyomán erőre kaptak a növények, és megkezdődött a régen várt fejlődés, gyarapodás. ezt a határ-szemlék igazolják. egyes növényi kultúrák azonban még nem heverték ki, és várhatóan teljes mértékben nem is heverhetik már ki a hosszan tartó júniusi-júliusi aszály következményeit.

a termelők -a végleges összesítés szerint - az elmúlt évinél csaknem háromszor nagyobb területen, több mint 131 ezer hektáron természetesen másodvetésű növényeket, amelyekkel a szárazság miatti takarmány-kiesést és az átmeneti zöltséghiányt igyekeznek pótolni. folyamatos augusztusban a növények betakarítása; vágják a silókukoricát, a rostkender betakarítása szintén jó ütemben halad. befejezés előtt van a vöröshagyma felszedése és nincs késedelem a zöltség-gyümölcsszüretben sem.

a tájékoztatás szerint a vetőmag-ellátás kielégíti az igényeket. október 1-ig valamennyi termelő átveheti az őszi buza vetőmagját. idén a választék bőséges, nagyobb a tavalyinál, és a vetőmag kitűnő minősége szintén jó alapot ad a jövő évi jó terméshez. változás lesz, hogy az eddiginél jobban előtérbe kerülnek, és az országos vetésterületnek mintegy 15 százalékát foglalják majd el a nemrégiben elfogadott és gyors elszaporítás alatt levő új magyar buzafajták./mti/

--

bb.48. öt megye tapasztalatcseréje - tanácskozás a mindenki iskolájáról

vid-/kz/fé -cz

1976. augusztus 24.

öt megye - heves, nógrád, szabolcs-szatmár, komárom és pest - közművelődési szakembereinek háromnapos tanácskozása kezdődött kedden tatán a megyei művelődési központban. az első napon a magyar rádió és televízió mindenki iskolája című sorozatának társadalompolitikai jelentőségét vitatták meg.

/folyt.köv./
16.00/fé

-30-

16³⁰

bb.48. / öt megyefolyt/fé

mint ismeretes, szeptember közepén indul a tv és rádió új oktatási, közművelődési sorozata, amely igen nagy segítséget jelent majd a dolgozók általános iskolájában tanulóknak, az egyénileg, vagy csoportosan vizsgára készülőknak. a tatal tanácskozáson a rádió és tv képviselői, ismertették hogy az elmúlt hetekben több városban - így például szegeden, egerben, veszprémben és szekszárdon - rendeztek tájékoztatót. ezeken a megbeszéléseken az oktatás és közművelődés szakembereinek részletesen ismertették az új programot és segítségüket kérték ahhoz, hogy minél több hallgatója, nézője legyen a mindenki iskolájának. a társadalmi és politikai szervek nagy érdeklődésére jellemző, hogy a televízió a maga részéről már befejezte a tájékoztatás szervezését, de helyi kezdeményezésekre egyre több településen rendeznek tanácskozást és hívják meg tájékoztatóra a tv és rádió képviselőit. ezeken már a gyárak, üzemek vezetői is részt vesznek és felajánlják segítségüket. a pápai gyárvezetők például megígérték, hogy rövidesen 300 szocialista brigádvezetővel ismertetik meg a mindenki iskolája programját. más üzemek azt vállalták, hogy megvásárolják tanuló munkásaik részére a ,,távoktatás,, teljes magnóanyagát.

a tanácskozás résztvevői javasolták, hogy a gazdasági egységek mérjék fel körzetükben, hogy kik nem fejezték be az általános iskolát, és részükre névreszólóan küldjenek tájékoztatót a tv és rádió új műsoráról. ugyancsak hasznosnak tartanák, ha a könyvtárak az előadások elhangzása után, a vizsgákra való felkészítésben segítenék a hallgatókat. javasolták, hogy az üzemi művelődési házakban is szervezzenek konzultációkat a tanuló dolgozóknak és a konzultációk vezetői rendszeresen tájékoztassák a televíziót az új műsor tapasztalatairól, a dolgozók véleményéről. fontos feladat felhívni a figyelmet arra, hogy a mindenki iskolája nem pótolhatja az iskolai oktatási formákat, de nagy segítséget jelent a tananyag megértéséhez, elsajátításához./mti/

--

bb.49. embargó: 18.30-ig

szerdán hazánkba érkezik az izlandi külügyminiszter

1 me/zs/fé la

1976. augusztus 24.

puja frigyes külügyminiszter meghívására szerdán hivatalos látogatásra magyarországra érkezik einar agustsson, az izlandi köztársaság külügyminisztere.

/folyt.köv./
16.20/fé

x x x

-31-

16³⁰

bb.49. / szerdán hazánkba 1.folyt/fé

einar agustsson 1922. szeptember 23-án született. a reykjavíki főiskolán, majd az izlandi egyetemen szerzett jogi diplomát. a pénzügyi tanács, később 1957-ig a pénzügyminisztérium munkatársa volt. az ezt követő években a szövetkezeti takarékpénztár, majd az izlandi szövetkezeti bank igazgatója. 1958 óta az izlandi haladó párt központi bizottságának tagja, 1968-tól a párt alelnöke. 1960. óta az althing /parlament/ tagja. külügyminiszteri tisztségét 1971. óta tölti be.

x x x

magyar-izlandi kapcsolatok

hazánk 1955-ben vette fel izlanddal a diplomáciai kapcsolatot, de már 1950-ben aláírták az első árucsereforgalmi jegyzőkönyvet, amelyet 1953-ban 10 évre szóló megállapodás követett. országaink 1963-ban kereskedelmi és fizetési megállapodást kötöttek, és ezt 1970-ig évente automatikusan meghosszabbították. a jelenleg érvényes hosszulejárati kereskedelmi és fizetési megállapodás 1970-ben született. diplomáciai kapcsolatainkat 1966-ban emeltük nagyköveti szintre.

kétoldalú kapcsolataink fejlődését nagyban előmozdította az 1975. májusában reykjavikban lezajlott első miniszterhelyettesi szintű konzultáció, amelynek viszonzásaként 1975. októberében hazánkba látogatott az izlandi külügyminisztérium főtitkára. einar agustsson személyében ezuttal első ízben kerül sor izlandi külügyminiszter magyarországi látogatására.

a két ország közötti árucseréje a 60-as évek elején örvendetesen fellendült, 1971-75 között azonban visszaesett. a magyar exportban elsősorban textiliák, világítótestek, zöldség - és gyümölcsstermékek szerepelnek. izlandból halat, halszármazékokat, és kovakövet importálunk. ez évben a magyar kivitel növekvő tendenciát mutat, az eddiginél több textilt, bútort és egyéb terméket szállítunk a szigetországba. kereskedelmi kapcsolataink fejlesztésére, valamint egymás piaci lehetőségeinek jobb megismerésére ez év júniusában a magyar és az izlandi kereskedelmi kamara megállapodott az együttműködés bővítésében.
/folyt.köv./
16.30/fé

-32-

bb.50. megkezdődtek a georgikon napok

vid=/kz/fé la

1976.augusztus 25.

a mezőgazdaság tárolási gondja fő problémája az ideai georgikon napoknak. a 3 napos tanácskozáson mintegy 300 szakember cseréli ki tapasztalatait arról, hogyan lehet a mezőgazdaságban sok energiával, anyagi ráfordítással megtermelt javakat a legkisebb veszteséggel tárolni. a tanácskozáson, a hazaiakon kívül, részt vesznek terméktárolással foglalkozó osztrák, csehszlovák, lengyel, ndk-beli és szovjet szakemberek is.

az ideai georgikon napok megnyitó előadását dr.csendes béla, az országos tervhivatal főosztályvezetője tartotta, az élelmiszertermelés és a tárolás közgazdasági kérdései, címmel.

a megnyitó előadás után a gabona-, tömegtakarmányok-, műtrágyák és növényvédőszeresek -, gyümölcs és a burgonyatárolás korszerű módszereiről hangzottak el korreferátumok, majd öt szekcióban folytatódott az előadások./mti/

..

bb.51. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

fé la

1976.augusztus 24.

32. furókocsik a balinkai szénbányában
33. sajtótájékoztató a vietnami nemzeti ünnep alkalmából
34. a rendőrség elfogott két körözött személyt
35. hétfőn temetik kenessey jent
36. elhunyt schweirtfeiler gyuláné
/folyt.köv./
18.00/fé

-33 .

18.30

16.40

bb.51. / hirjegyzékfolyt/fé

37. égő szalmakazlak
38. üzemi óvodát avattak kaposvárrott
39. abc áruház sződön
40. tudományos tanácskozás a fogágy-betegségekről
41. tanácskozás a kihelyezett üzemek fejlesztéséről
42. évadnyitó társulati ülés a miskolci színházban
43. újabb területeket öntöznek tokaj-hegyalján
44. sajtótájékoztató az agromasexpo-ról
45. tot ülés
46. tájékoztató a mezőgazdasági munkák helyzetéről
47. budapestre érkezett a lemp kb pártmunkás küldöttsége
48. öt megye tapasztalatcseréje
49. szerdán hazánkba érkezik az izlandi külügyminiszter /embargó 18.30 óráig!/
50. georgikon napok
51. hirjegyzék./mti/

--

felhasználható 20.30 órától!

bb.52. neithard bethke orgonahangversenye tihanyban

vid/pká la

1976. augusztus24.

ti hanyban a főszezon utolsó napjaiban is változatlan érdeklődés kíséri az orgonahangversenyeket. az idei 12. hangversenyt kedd este tartották, amelyen ismét külföldi művész, az nszk beli neithard bethke szerepelt. a hangversenyen közreműködött a magyar rádió és televízió gyermekkórusa botka valéria és csányi lászló vezényletével./mti/

--

bb.53. időjárásjelentés

gg/p la

1976. augusztus 24.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 24-én, kedden 19 órakor:

napos, száraz idő.

várható időjárás szerda estig: hazánkban szerda estig ismét kevés gomolyfelhő képződik, napos, száraz idő lesz. a változó irányú szél gyenge marad. a hajnali órákban többfelé lesz párássá a levegő, sőt rövid időre helyenként köd is kialakul.

a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 20-25 fok között lesz./mti/

--

18.45/p

-34-

1800

bb.54. kisebb torlódások, fennakadások a közlekedésben - az erzsébet híd forgalomterelés első napi tapasztalatai

i mir/gg/fé la

1976. augusztus 24.

mint ismeretes, kedden déltájban lépett életbe az erzsébet híd budai hídfője lejárójának felújítási munkái miatt elrendelt forgalomterelés. a megváltoztatott forgalmi rend miatt már a kora délutáni órákban torlódások, fennakadások keletkeztek a közlekedésben. a csúcsgalimi időszakban valamennyi, az erzsébet hídon pestről budára tartó autóbuszjárat kocsijai 40-50 percet késték a bkv hivatalos menetrendjéhez képest. ugyanakkor a forgalomterelés miatt a margithidon és a lánchidon közlekedő járművek száma is növekedett. a közlekedési szakemberek szerint várható, hogy a már eddig is telített lánchíd forgalma még zsúfoltabbá válik, ezért a bkv illetékesei kéri az utazóközönséget: feltétlenül számítsanak arra, hogy a forgalom az eddig megszokott ritmusához képest csaknem valamennyi budára vezető fontosabb útvonalon lelassulhat. tanácsos tehát, hogy az erzsébet híd budai hídfője környékén kialakult kritikus csomópontot minél többen elkerüljék. aki uticéljának pedig más útvonal nem felel meg, a szokásosnál lehetőleg hamarabb induljon utnak, számítva az esetleges további torlódásokra./mti/

--

bb.55. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

fé la

1976. augusztus 24.

52. orgonahangverseny tihanyban

53. időjárásjelentés

54. az erzsébet híd forgalomterelés első napi tapasztalatai

55. hirjegyzék./mti/

21.00/fé

--
-v é g e-
-34-

2100

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy, lakatos erzsébet

m